

责任编辑:赵鹏 美编:廖渊 2006.11.1 星期三
邮箱:zp8898@163.com 电话:021-38967687

上海证券报

B4

■聚焦海外上市公司业绩披露

珠海炬力净利润增长 13%

□本报记者 陈中小路

2050万美元,环比增长13.3%。珠海炬力首席执行官叶南宏对此高调表示:“第三季度中公司创下了大量具有里程碑意义的业绩——收入创下了新纪录、出货量也达历史新高水平。”

尽管受困于美国老牌MP3芯片厂商SigmaTel的官司纠缠,但珠海炬力(Nasdaq:ACTS)还是表现出强劲增势。

公司昨日发布的第三季度业绩报告显示,当季收入4570万美元,环比增长16.3%,而净利为

珠海炬力预计,今年第四季度收入还将进一步增长,至4800~5000万美元左右。

携手西子电梯集团

绿城中国曲线收购地产项目

□本报记者 唐文祺

使得绿城中国的土地储备增加140多万平方米总面积,而战线布局则扩散至浙江南通、昆山、临安、萧山等地。

业内人士表示,在国家宏观调控政策下,房地产市场在收购兼并形势中风起云涌。如万科收购浙江南都,使得全国地产老大交椅进一步坐实;路劲收购顺驰以拓展房地产业务;而擅长曲线入驻新加坡凯德置地,则刚刚完成了与河南建业集团并购合作。

据了解,绿城中国在今年9月18日与西子电梯集团达成策略性合作,以两家各占50%的股方式,成立了浙江绿城西子房地产有限公司。

此次收购交易完成之后,可

能对此次听证决策也有一定影响。

商务部:批准国永合并案无时间表

大中电器和苏宁电器听证会上反对合并

□本报记者 喻春来

国美电器(0493.HK)收购永乐电器(0503.HK)一案刚刚在商务部举行了一次听证会。昨日,商务部条法司竞争法律处的有关人士对上海证券报透露,该处目前还在了解国美永乐合并的相关情况,尚未就最终是否批准、何时批准出台时间表。而近日《财经》曝出国美电器董事长黄光裕及其兄因早年涉嫌违规贷款一事,可能对此次听证决策也有一定影响。

最终结果还在研究

这位人士表示,10月27日听证会共设4个分会场,参加听证会的分别是行业协会与专家学者代表、同业竞争企业代表、家电厂商代表、消费者代表。每场时间为一个半小时。参与代表先是填写调查问卷,后进行口头阐述。

“此次听证会很有意义,可以全面了解各方意见和态度,不会再有下一次听证会,”该人士说道,“不过,国美永乐合并何时有最终结果还在研究中,现在没有时间表。”

此次听证是商务部根据上月实施的《关于外国投资者并购境内企业的规定》启动的反垄断调查程序,同时也是商务部对零售业的并购行动进行的首次反垄断调查听证会。

中国连锁经营协会的副秘书长武玲昨日接受上海证券报采访时称,“我出席了此次听证会,不过,由于商务部再三要求代表对会议内容保密,因此,不方便透露相关会议内容。”

参与过此次听证会的大



徐汇 资料图

中电器总经理宋红告诉记者,在同业竞争企业代表的会场中,苏宁电器老总孙为民、五星电器的有关人士也到会发表意见。

行业对手反对合并

宋红表示,在此听证会上,大中电器认为,由于大中与永乐正在解除协议、大中与永乐目前在西安和青岛还有2个合资公司售后事宜没有处理,希望商务部要考虑到大中永乐所处的特殊情况下,而苏宁和五星认为,国美永乐合并会对行业产生不利影响。

商务部整个行业的非理性竞争,提高整个产业链的市场成本。

另据知情人士透露,一些家电厂商代表也担心,国美永乐合并后会给供应商带来巨大压力,压低供应商利润。

而中国连锁经营协会等行业协会和专家学者代表,在听证会上的发言大都对合并案持积极鼓励态度。他们认为,国内企业必须提高集中度,以应对外资巨头的竞争。

分析师认为否决可能性小

招商证券家电业分析师胡鸿鹤认为,商务部的听证主要是站在消费者、供应商、同业竞争者等所有利益群体的角度上,考虑国美永乐合并不是否会损害各方的利益,包括会不会出现过度垄断、哄抬价格、压榨供应商等情况的出现。另一方面,国美永乐目前都属于外资性质,双方合并不是否会对外资同业者带来冲击也是要考虑的内容之一。

胡鸿鹤分析,如果商务部不批准,国美永乐的合并很难完成;不过他认为,这种可能性很小,因为国美永乐合并后所占的市场份额最大不超过10%。

陈晓:只需等一个星期

永乐电器董事长陈晓昨日接受上海证券报采访时表示,估计商务部会批准双方的合并,最终的批复很快就会下达。“你们只需要等待1个星期。”陈晓说。

国美和永乐是在7月25日签订收购协议宣布合

并的。10月18日,国美电器(0493.HK)表示,接下来将展开对永乐的实质性收购,预计整个交易将最迟于11月7日完成。收购完成后,永乐将成为国美的全资子公司,并将根据香港联交所上市规则“退市”。

中海油三季度收入同比增长 25%

TCL多媒体继续停牌

□本报记者 杨勤

根据公告,TCL多媒体本应昨日复牌,但公司却再度向香港联交所申请继续停牌。据TCL多媒体的公关公司有关人士透露,这主要是因为TCL集团将向TCL多媒体注资。TCL集团上周五公告称,拟通过向不超过10名机构投资者非公开发行股票,募集资金不超过10.5亿元,募集资金用途包括向公司控股的TCL多媒体增加投资。

深圳控股配售集资 8.53 亿港元

□本报记者 杨勤

55.79%降至49.84%。

深控执行董事兼首席执行官张化桥表示,公司将进一步收购约50万方米土地储备,在2007及2008年,将每年购入100万方米,上述土地储备包括公司从收购路劲(1098.HK)及沿海家园(1124.HK)所得的土地。

受配股消息影响,深控昨日复牌后一度下跌超过6%,收盘下跌0.649%,报收3.06港元。

港股大盘点评

恒指先跌后涨

□本报记者 杨勤

国企指数在多只国企重磅股良好的三季报带动下,以接近全日最高位的7484.35点报收,上涨78.33点,成交放大至94.99亿港元;红筹指数收至2925.18点,上涨27.92点,成交47.06亿港元。

中石化H股(0386.HK)表现气势如虹,大涨5.508%,报收5.4港元,为国企指数带来近四成的涨幅。

另一方面,油价回落对航空股形成利好。国航(0753.HK)三季度盈利较好,股价上涨5.691%,报收3.9港元;南航(1055.HK)大涨7.531%,报收2.57港元;东航(0670.HK)也上涨了4.58%,报收1.37港元。不过,瑞士信贷维持对航空股谨慎的看法,给予国航3.4港元的目标价,后两者的目标价分别为2.33港元及0.88港元。



张汝京

□本报记者 陈中小路

全球第三大芯片代工商显示,尽管第三季度销售额同比增长了19%,但3510万美元的净亏损额,与上一季度220万美元的净利润相比,如今全球芯片行业逐步复苏,台积电、联电等巨头连报佳绩的同时,以中芯国际为龙头的中国内地芯片行

业却出现“低烧”趋势。今年要达到产量目标,将有很大压力。中海油年初时定下今年净产量增长9%,达到1.68至1.7亿桶油当量的目标。但到9月底为止,净产量只有约1.24亿桶油当量,仅相当全年目标的72.9%至73.8%。

第三季度,中海油在中国海域共获得2个油气发现,荔湾3-1及涠洲6-12南,其中,荔湾3-1是在中国海域获得的第一个深水发现。此外,中海油还成功评价了4个油气构造。

中海油执行董事兼首席财务官杨华表示,由于第二季度受台风的影响,公司部分产油设施直到现在仍未修复,因此

括深水油田储量、油台建造成本、周边设施等。现在集团正在研究油价如何影响深水油田的开采价值及风险。

对于赫斯基能源在南中国海发现首个深水天然气田,杨华强调,中海油拥有独家专营权,可占该项目最多51%的股权,但具体合作及投资方案仍言之尚早,因为深海开采的成本较高,进行投资前须考虑油价水平,储量多少及建设成本等因素。据赫斯基此前披露,该油田储量达4万亿至6万亿立方尺,为内地最大的离岸天然气发现之一。

中国内地芯片业逆势“低烧”

中芯国际第三季度净亏损 3510 万美元

一重要指标也发生了明显变化——第三季度公司产能利用率为84.3%,低于上一季度的93.5%,以及去年同期的92.1%。

对此,中芯国际向上海证券报表示,主要包含三方面因素,一是市场存货调整带来的影响,目前产品市场对未来预期并不乐观,采取了比较谨慎的存货策略,进而影响到了上游的代工厂商;二是目前代工行业整体价格疲软,这也反映在其毛利率为8.9%,远远低于上一季度的13.6%;第三则是一直以来被中芯国际总裁张汝京用来解释亏损问题的折旧费用上升。

另一方面,油价回落对航空股形成利好。国航(0753.HK)三季度盈利较好,股价上涨5.691%,报收3.9港元;南航(1055.HK)大涨7.531%,报收2.57港元;东航(0670.HK)也上涨了4.58%,报收1.37港元。不过,瑞士信贷维持对航空股谨慎的看法,给予国航3.4港元的目标价,后两者的目标价分别为2.33港元及0.88港元。

有意思的是,前几年全球芯片行业陷入低迷,中国内地芯片业却蓬勃发展,制造出一个又一个热点,如今全球芯片行业逐步复苏,台积电、联电等巨头连报佳绩的同时,以中芯国际为龙头的中国内地芯片行

业却出现“低烧”趋势。

“除了中芯国际,宏力、华虹NEC等芯片代工商的日子也都过得不好。”一位半导体行业独立分析师赵亚洲指出,目前国内芯片代工商遭遇的主要瓶颈是竞争中低端激烈加剧,导致行业价格走低,而市场的需求却在朝高端推进。

根据IC Insights的预测,内地芯片业的增长脚步将会趋缓,2006年市场份额可能仅为12.6%。不少海外行业分析师指出,内地半导体业已结束20年的快速增长期,增幅放慢。

而按照张汝京的构思,中芯国际是力争要从高端寻求突破,跳出价格的恶性竞争。

张汝京昨日透露,“我们第一批90纳米逻辑产品已于第三季度在北京12吋厂量产,而第二个90纳米产品,与奇梦达合作的DRAM项目,亦将于2006年第四季度投产。”中芯国际称,“65纳米技术方面,可望

于2007年下半年收获成果。”

政策突围

不过,技术的劣势并非人人都可攻破。有不少中国芯片业厂商就把很大希望寄托在了产业扶植政策上。而此前国内芯片行业的需求却在朝高端推进,得到了政府强有力的支持,中芯国际亦受益匪浅。

2000年国务院曾颁布过芯片行业具有里程碑意义的一项文件——《鼓励软件产业和集成电路产业发展的若干政策》(18号文)通过出口约15%左右的退税政策鼓励国内芯片产业发展,造就了中国厂商成本的巨大优势和迅速崛起,不过此后该项规定由于与WTO原则相违背而受到国际压力,几项关键措施中止执行。

赵亚洲透露,18号文的“升级版”新政已在国家发改委牵头酝酿之中并有望在年内出台,届时将有望以企业所得税优惠的形式来推动产业发展。

恒生指数成份股行情日报

(2006年 10月 31日)				
代码	股票简称	收盘价(港元)	涨跌幅(%)	成交量(千股)
0001	长江实业	84.6	-0.53	3056
0002	中电控股	49.4	0.92	4955
0003	香港中华煤气	17.82	-0.56	4415
0004	九龙仓集团	26.4	-0.56	3289
0005	汇丰控股	146.8	-0.2	11326
0006	香港电灯	36.6	0.41	1116
0007	电讯盈科	4.77	-0.18	1421
0011	恒基兆业	9.7	-0.2	914
0012	恒基地产	42.8	-0.12	1951
0013	和记黄埔	69	-0.86	8109
0016	新鸿基地产	85.05	-0.99	3576
0017	新世界发展	13.32	0.45	5352
0019	太古A	82.15	0.61	3298
0023	东亚银行	37.15	-1.2	2617
0066	地铁公司	18.68	-0.74	3171
0083	信和置业	13.54	-0.29	2233
0101	恒隆地产	16.96	-1.74	4564
0144	招商局国际	22.75	-1.77	3131
0179	微创医疗	6.72	-0.54	3436
0267	微创医疗	23.8	-0.62	2404
0291	华润创业	18.02	-0.11	8670
0293	国泰航空	16.98	0.12	8726
0330	思捷环球	75.3	0.4	4258
0494	利丰	20.35	-1.69	7180
0551	裕元集团	23.55	0	1721
0762	中国联通	8.65	0.23	24423
0883	中国海洋石油	6.54	0.3	45398
0906	中国网通	13.82	0.29	3160
0941	中国移动	6.32	0.72	26737
0952	新浪	23.21	-0.25	22954
1038	长江基建集团	23.3	-1.27	721
1199	中远航运	16		